

ЧИТАЯ ГАЗЕТЫ РОССИИ

«Труд» (№ 23) пишет о «Директоре, которого «арестовали» рабочие»

Полысаевская шахта «Кузнецкая», директора которой Александра Терновых на днях отправили в СИЗО, в 80-х годах была крепким предприятием. Запасов угля — на десятки лет. Обустроенный поселок. Дружный коллектив, не раз поражавший Кузбасс рекордами. Поразили горняки и на днях, и не только область — всю страну: они на несколько дней запирали в кабинете своих руководителей.

По данному факту облпрокуратура возбудила уголовное дело. Но чем же так не угодил горнякам 47-летний Александр Терновых?

В ноябре 1991 года трудовой коллектив шахты получил свидетельство о собственности на приватизированное предприятие, а вскоре администрация области зарегистрировала устав нового юридического лица — акционерного общества закрытого типа «Шахта «Кузнецкая». Доля трудового коллектива составляла в нем 20 процентов. Еще 40 процентов были отданы австрийской фирме «Просистем ГМБХ» и 20 — фирме «Традико АГ» из Лихтенштейна.

Скорость этих изменений сегодня многим кажется невероятной. На собрании, когда решался вопрос о создании АОЗТ, инженера Л., который попросил не спешить, стащили с трибуны. Под хохот.

— Многие на том собрании были пьяные, — поделился со мной один из работников шахты. — Организаторы позабылись о продаже пива, а кто на нем остановится?

— Задурили нам голову, — сказал председатель профкома Виктор Зырянов. — Почти как с ваучерами. Спохватились, когда полшахты растащили.

Первые два года шахтеры и не думали «дергаться». Их заставили всякого рода ширпотребом и автомобилями, которые получали по бартеру. Коллектив зарабатывал, а начальство «распределяло». По степенно Терновых, как утверждают, становился грубоватым к людям, мелочным и сквердным. Он все чаще и чаще срывался в командировки. То за границу, то по России. Однажды у людей открылись глаза: а ведь директор-то на шахте практически не бывает. Зато появилась охрана, ее начальник Якимович (сейчас находится в розыске) стал играть первую скрипку в распределении ширпотреба, который выдавали вместо зарплаты.

С середины 1995-го выдавать зарплату горнякам перестали.

На потоком идущие отсюда жалобы вроде бы реагировали, но ничего не менялось. Только летом 1997 года, когда в области сменилась администрация, появилась некоторая надежда на восстановление порядка и прояснение подоплеки трагедии «Кузнецкой». Губернатор А. Тупеев распорядился «охранников» удалить. Шахту взяла под контроль рабочая дружина, которую субсидируют из областного бюджета. В ходе проверок выяснилось немало любопытного. В Сочи появился торговый центр, построенный на деньги «Кузнецкой», в Ростове — жилой дом. Многочисленные коммерческие операции Терновых сейчас расследует прокуратура.

Наше интервью

«Тот не судья, кто никого не оправдал...»

В нашей газете нередко публикуются материалы под рубрикой «Из зала суда». В них обычно рассказывается о наиболее типичных или наиболее впечатляющих преступлениях, совершенных в городе и на территории Опочецкого района. А сегодня мы решили предложить вниманию наших читателей интервью, которое сотрудник газеты на днях взял у председателя суда Опочецкого района Геннадия Васильевича Слободского.

— Геннадий Васильевич, с чего, на ваш взгляд, следовало бы начать нашу беседу?

— Прежде всего я хочу сказать о том, что суд представляет собой одну из ветвей власти в нашей стране. Есть власть законодательная. Есть власть исполнительная. Есть власть судебная. Вот милиция и прокуратура — это нественные структуры. Судебная власть у нас сейчас ни от кого не зависит. Судьи подчиняются только закону и никому не подотчетны. Основная функция суда — это направление правосудия. Дела, которые мы рассматриваем, делаются на уголовные, гражданские и административные.

— Что может сказать председатель суда о состоянии преступности в районе?

— Сейчас много говорят о том, что преступность у нас значительно возросла. Как ни странно, но судебная статистика этого не подтверждает. На протяжении последних десяти лет мы ежегодно рассматриваем около двухсот уголовных дел. Год от года их количество остается на прежнем уровне! А некоторые категории уголовных дел вообще перестают существовать. Раньше мы каждый год рассматривали до двадцати дел о самогоноварении. Теперь их нет. Но привлекаются теперь российские граждане к ответственности за тунеядство, за нарушение административного надзора. Были годы, когда в суд приходило до пятидесяти дел о хулиганстве. Теперь их значительно меньше. За последние пять лет мы не рассматривали ни одного дела об экономических преступлениях, хотя в нашем РОВД есть отдел по борьбе с такими преступлениями, есть в Опочке и налоговая полиция... Неужели в этой области У нас все так благополучно?

— Геннадий Васильевич, расскажите об уголовных делах прошлого года...

— Всего их было рассмотрено 198. Одно — убийство, двадцать четыре — нанесение тяжких телесных повреждений, восемьдесят одно — кражи, двадцать семь — грабежи, пятнадцать — хулиганство. К лишению свободы были приговорены восемьдесят пять человек.

— Это много или мало?

— Каратальная практика Опочецкого районного суда — одна из самых жестких в области. И в целом по России процент приговоренных к лишению свободы по уголовным делам — значительно ниже. Мы сейчас работаем по новому Уголовному кодексу, авто-

Бюджет ожидается неплохим

Девятого февраля в пресс-центре администрации Псковской области прошла пресс-конференция депутата Государственной Думы, заместителя председателя Комитета по бюджету, финансам, налогам и банкам М. В. Кузнецова.

Депутат рассказал о работе парламента, ответил на вопросы, касающиеся бюджета



ры которого основной упор при определении меры наказания делают на штрафные санкции. Их размер — от 25 до 1000 минимальных размеров оплаты труда. Но ведь для наших граждан даже минимальный размер штрафа — непосилен. Поэтому в прошлом году наш районный суд только в шестнадцати случаях счел возможным прибегнуть к штрафным санкциям.

Осужден условно 131 человек. Из совершивших преступления 115 лиц были в состоянии алкогольного опьянения, 98 — неработающих, 91 — ранее судимых.

— Геннадий Васильевич, есть ли какая-то особенность у гражданских дел, которые рассматривались в прошлом году в суде нашего района?

— Всего таких дел было 659. И довольно много — 18 — было связано с реабилитацией жертв политических репрессий. 398 дел — исковые. То есть по взысканию долгов, по возмещению материального ущерба и так далее. 38 дел — о взыскании алиментов. 11 — о лишении родительских прав. Очень тяжело слушать «жилищные дела» — о выселении. Таких дел было семь. Всего по исковым делам взыскано свыше шестисот миллионов рублей (в старых день-

страны на 1998 год, в формировании которого принимал непосредственное участие, отставая интересы Псковской области.

Против заявленных правительством уже деноминированных 60 млрд. рублей сумма трансферта, отпущеного области, выросла до 380 млрд. рублей, т. е. более чем в

разах). Однако хочу заметить, что многие приговоры по исковым делам исполнить трудно или совсем невозможно. Судебным исполнителям просто не с чего взыскивать деньги... Человек нигде не работает. Имущества не имеет...

— Сколько административных дел было рассмотрено в прошлом году?

— Всего 527. Это мелкое хулиганство, мелкое хищение, продажа товаров ненадлежащего качества (наказано тридцать человек), торговля с рук в неустановленном месте (наказаны четверо)...

— Геннадий Васильевич, какое уголовное дело произошло на вас самое тяжелое впечатление?

— В одной из деревень нашего района сын убил мать. Естественно, все на почве пьянства.

— А какое дело, на ваш взгляд, было самым курьезным?

— Был задержан и содержался во время следствия под стражей житель Опочки гражданин Хрипушкин. Однако суд по его делу вынес оправдательный приговор. То есть Хрипушкин два месяца отсидел зря. И тогда он предъявил иск на возмещение морального ущерба, который он понес, неоправданно находясь под арестом в ИВС и в СИЗО. Суд признал его требования справедливыми и постановил взыскать из федерального бюджета в возмещение морального ущерба свыше однаждцати миллионов рублей.

— Что вы можете сказать о качестве следствия?

— По рассмотренным в прошлом году делам в нашем суде было вынесено два оправдательных приговора. И то один из них областной суд отменил. То есть качество следствия, очевидно, все-таки не плохое. Но, на мой взгляд, суды пока еще робко оправдывают подсудимых в тех случаях, когда доказательств их вины очень мало или они неубедительны — когда следствие проведено неполно. Думаю, что тот судья не судья, кто ни разу в своей практике не вынес оправдательного приговора.

— Часто ли решения Опочецкого районного суда обжалуются в вышестоящие судебные инстанции?

— Жалоб много. Более трети всех дел — жалобные. Однако только по восьми делам в прошлом году областным судом были отменены или изменены приговоры. Судебной ошибке не должно быть места.

— Геннадий Васильевич, что, на ваш взгляд, принесет нам и вам наступивший 1998 год?

— Никаких изменений в нашей жизни не будет. Ни в порядке работы суда, ни в характере дел... Ни в жизни нашего общества в целом.

Беседовала
В. ИВАНОВА.

Из редакционной почты

Низкий поклон за помощь

С большой надеждой думаю о том, что пройдет то время, когда российский народ будет принимать помощи. Пока же Европейское сообщество простигивает руку помощи пострадавшим. Не обошла такая поддержка и Псковскую область, где обосновалась некоторая часть вынужденных переселенцев, в частности, голландцами выделены средства на горячее питание. Я из числа таких вынужденных переселенцев и благодарна европейцам за их внимание к нам. Нельзя не выразить слова благодарности и работникам районной администрации, миграционной службы района, ресторана «Юбилейный». Душевная теплота в заботе всегда приятна, а для тех, кто остался без крыши над головой, — это бесценно.

Хочу поблагодарить и тех жителей Опочки, с кем свела меня судьба за два года проживания здесь и которые отклинулись добротой и бескорыстной помощью. Низкий поклон вам, опочане.

В. АНТОНОВИЧ,

беженка из Душанбе.

СООБЩАЕТ СЛУЖБА 02

За период с 22 января по 5 февраля к административной ответственности за различные правонарушения привлечено пятьдесят один человек.

В ночь на 24 января с фермы в деревне Белки, принадлежащей АО «Колос», похищен телефон. Ущерб от кражи — восемьсот двадцать пять рублей. По данному факту возбуждено уголовное дело. Преступление раскрыто.

1 февраля диспетчер пожарной части сообщил, что в этот день около восьми часов вечера загорелся сарай в подвале дома № 54 по улице Басковская. Причина пожара — замыкание электропроводки. Ущерб — тысяча рублей.

В ночь на 1 февраля в Опочке в доме № 13-а, квартире № 10 по улице Парковая при распитии спиртных напитков произошла драка между гражданами Медведевым С. Е. и Стельмахом В. А., в ходе которой Стельмах ножом убил Медведева. По данному факту прокуратурой района возбуждено уголовное дело, ведется следствие.

Реплика

...А был там жилой дом

В номере «Красного маяка» от 13 января нынешнего года помещена фотография часовни, которая теперь действует в селе Глубокое. Следует отметить, что это здание в свое время строилось вовсе не как часовня. В XIX веке это был жилой дом. Потом оно использовалось для разных целей. И только в последнее время было приспособлено под часовню...

Ю. КОВРИЖКИН.

СПРА ОТ

На стро
неоднократно
этот год
Форпредп
ливаться под
банкротст
логовой
цией выку
182 милли

Для заг
рафа закуп
ный уже с
бюджету
лей. Так ч
лето пла
четыре т
топлива.
Себесто
30—40 де
лей, тогда
ной казны
лей. И эти
вом эквив
номия сре
на.

В вашей
кован мат
ния акции
госа заво
конструкци
лось, что
го АО бы
министра
это или эт
ка!

Действи
ли иници
проведени
воде ЖБК
директор
нистрацией
так. Тако
должност
ние у исп
района, т
И не толь
руководите
дован. Но
входит в с
его замест
ционеры с
подобные

Будет ли
предвыбор
диковать м
о том или
депутаты с
сти?

Уважаемы
цию газет
поддержи
ные прог
кандидатов
рукция о
щает пред
площади и
тельным с
она не иде
ной площа
диада. То
го-то из к
критиковат
можно tol
же конк
жертвует
ной площа
ему для

Это дал
рос по Глу
Да, дейс
становлени
община в
деньги, и
ставрацион
проделаны.
средств ог
мало. Их не
кви, ни у
приход си
бы храм м
тировать и

онной
ий
он
ощьдой думаю
то время,
род будет
Пока же
ество про-
ци постра-
такая под-
область,
некоторая
переселен-
лланцами
на горяч-
ища таких
ленцев и
зах за их
эльза не вы-
арности и
й администра-
служба «Юби-
тель теплота
и
ны, а для
з крыши
бесценно.
тих и тех
кем свела
года про-
торые от-
и бес-
р. Низкий
НОВИЧ,
ушанбе.АЕТ
4 02
варя по 5
тративной
различные
привлече-
зек.с фермы
инадлежа-
хищен тес-
ражи —
пять руб-
гу возбуж-
ло. Пре-тер пожар-
что в это
часов ве-
и подва-
ице Бас-
жара —
проводки.
блей.
я в Опоч-
квартире
ковая при
напитков
ежду граж-
дан С. Е. и
коде кото-
ром убил
ому фак-
она воз-
дело, ве-там
домто маяка»
его года
ия часов-
ействует в
ает отме-
е в свое
не как
это был
и исполь-
целей. И
ремя бы-
од часов-
кин.

СПРАШИВАЛИ— ОТВЕЧАЕМ

На страницах вашей газеты неоднократно писалось, что в этом году на опочецком торфопредприятии будет заготавливаться кусковой торф. Что сделано на сегодняшний день в этом направлении?

Три подписи.

Как сообщили в администрации района, торфопредприятие подало документы на банкротство. Через службу налоговой полиции администрация выкупила часть техники на 182 миллиона рублей.

Для заготовки кускового торфа закуплен комплекс, который уже обещался областному бюджету в 240 миллионов рублей. Так что, начиная с мая, за лето планируется заготовить четыре тысячи тонн местного торфяника.

Себестоимость одной тонны 30—40 деноминированных рублей, тогда как уголь для местной казны обходится в 450 рублей. И это при равном тепловом эквиваленте. Так что экономия средств весьма очевидна.

В вашей газете был опубликован материал-отчет с собрания акционеров развалившегося завода железобетонных конструкций. В нем указывалось, что новый директор этого АО был рекомендован администрацией района. Так ли это или это очередная выдумка?

М. ТИМОФЕЕВ.

Действительно, представители инициативной группы по проведению собрания на заводе ЖБК говорили, что новый директор рекомендован администрацией. Но это далеко не так. Такое представление на должность вызвало недоумение у исполнительной власти района, т. е. у администрации. И не только потому, что новый руководитель не был рекомендован. Но и потому, что это не входит в обязанности главы и его заместителей, так как акционеры сами обязаны решать подобные вопросы.

Будет ли редакция в дни предвыборной кампании публиковать мнения избирателей о том или ином кандидате в депутаты органов местной власти?

В. СЕМЕНОВА.

Уважаемые читатели. В редакцию газеты приходят письма, поддерживающие или критикующие позицию, предвыборные программы некоторых кандидатов в депутаты. Инструкция облизбиркома запрещает предоставление печатной площади избирателям, избирательным объединениям, если она не идет в счет доли печатной площади конкретного кандидата. То есть поддержать кого-то из кандидатов или покритиковать его соперников можно только в том случае, если конкретный кандидат «пожертвует» своей долей газетной площади, предоставленной ему для агитации.

Была начата реставрация Глубоковской церкви. Будет ли продолжаться ее восстановление?

К. ПЕТРОВСКИЙ.

Это далеко не первый вопрос по Глубоковской церкви. Да, действительно, на восстановление ее глубоковская община верующих собирала деньги, и первоначальные реставрационные работы были проделаны. Но, увы, этих средств оказалось слишком мало. Их нет ни у местной церкви, ни у администрации. А приход слишком невелик, чтобы храм можно было ремонтировать и содержать.

Есть мнение

ЧЕГО НЕ ВИДЯТ ЧИНОВНИКИ ИЗ ОКОН ЧЕРНЫХ ЛИМУЗИНОВ

Долги кооперативов — основной тормоз их развития. С каждым месяцем они становятся все больше, так как обрастают штрафами, пеними и прочими выдумками финансистов.

В Госдуме уже раздаются трезвые голоса, что сельскому хозяйству долги надо прощать, как это было уже неоднократно в «застойные» времена. Есть и оппоненты, которые говорят, что село — это черная финансовая дыра, которую никогда не насытить.

По этому поводу служба новостей попросила поделиться мнением одного из старейших руководителей — председателя кооператива имени Мичурина В. Ф. Орлова.

Что село не надо давать деньги — это явление не новое. Так говорят правительственные чиновники, обозревая село из окон черных лимузинов. Свое финансовое бессилие наши министры облекли в ранг реформ. Обезденежить государство ума много не надо. А вот чтобы сделать государственную казну тугой и богатой, оказывается, мало иметь звание доктора экономических наук. Здесь нужен практический ум.

Чего хорошего наши министры-реформаторы добились, разорив дотла колхозы имени Любимова, «Урожай», совхозы «Салют», «Духновский». Что они поимели от того, что заставили путем экономического давления руководство этих хозяйств вырезать скот. Теперь здесь все превращено в прах. До конца разоряются капитальные фермы. Многие завидовали Любимовскому животноводческому комплексу. А теперь он превращен в развали-

ны. Такое же положение и в других хозяйствах.

Пусть бы действительно эти некогда богатые хозяйства распались из-за неумения работать. Но вдумайтесь, они брали кредиты под двести двадцать процентов. Это же в каком государстве такие кредитные проценты! Помоги этим бывшим колхозам и совхозам в долгую минуту, они бы по-прежнему давали молоко и мясо.

Сейчас хозяйства практически не ведут ремонт техники — тракторов, комбайнов различных марок. Техника изношена на семьдесят — восемьдесят процентов. И купить не на что. Возьмем колхоз «Красный Октябрь», где около двух миллиардов долгов, штрафов и т. д. Появившиеся деньги от продажи продукции списываются. А на что жить, вести подготовку к весне? Ну, загробим и это хозяйство — а кому от этого будет легче? Людям, которые там работают?

Никто из высоких чиновников не хочет признать допущенные ошибки во время реформаторской деятельности. Взять хотя бы такой факт. Руководители к ним были не подготовлены, не говоря уже о счетных работниках. В том же «Красном Октябре» они менялись как перчатки. И каждый из них оставлял свой неизгладимый след. А народ оставался.

Плохое финансовое положение не только в названном хозяйстве. Долги обременяют всех. Они стали большим тормозом в развитии не только отдельных кооперативов, но и в целом экономики района.

Умные московские экономисты успокаивают наше население, что, мол, за границей продукты дешевые. Зачем нам бросать деньги в черную дыру российского села. За эти деньги мы завалим прилавки новозеландским маслом, американским куриными окорочками, итальянскими сосисками, германскими консервами.

В истории не было такого случая, чтобы Запад кормил Россию. Скорее всего всегда было наоборот. Создается впечатление, что сейчас больше проявляется заботы об американском, голландском фермере, но не о российском крестьянине.

Записал
А. КУЗЬМИН.

Коротко

Разговор о детях

В КОНЦЕ минувшей недели состоялось совещание директоров школ района. Была выказана определенная обеспокоенность состоянием детской и подростковой преступности. Решались вопросы тесного взаимодействия педагогических коллективов, правоохранительных органов, спортивных организаций.

На совещании отмечалось, что в свое время местными органами власти были приняты решения о разрешении пребывания детей на улице до 20 часов, подростков на дискотеках — до 23 часов. Но они почему-то забыты. Дискотеки в погоне за доходами работают до 3—4 часов утра, и никто не обеспокоен таким положением.

На селе круглогодично работают «подпольные» магазины по торговле спиртными напитками, которыми нередко пользуются подростки в ночные дискотечное время. Почему-то вся воспитательная работа свалена на плечи школ, тогда как она должна быть комплексной.

И ВНОВЬ тревожит...

КАК СООБЩИЛИ из районного отдела защиты прав потребителей, на рынках наши покупатели вновь встретились с определенными проблемами. Все больше стало поступать некачественной обуви из различных кожезаменителей, особенно мужской. Обувь, как правило, распадается при первых морозах и даже от теплых.

И другая беда. Простодушные и доверчивые покупатели, особенно молодежь, не фиксируют, у кого берут дорогие сапоги, не берут каких-либо чеков или других документов, чтобы была возможность заставить коммерсанта забрать брак обратно и возвратить деньги.

Очевидное, вероятное

ДВА ДНЯ участвовал в работе семинара в Пскове по реформам ЖКХ заместитель главы района В. Н. Коробов. Служба новостей попросила поделиться мнением по проведенному форуму.

Нас посетил, говорит Владимир Николаевич, крупный руководитель ЖКХ города Тарту. Как он заявил, никакой реформы не будет без приборов учета газа, тепла, воды и т. д. С этим нельзя не согласиться. Например, даже в нашей Опочке при установке учета газа он в три раза потребителю обходится дешевле.

Когда были установлены приборы учета тепла в гостинице, жилом доме хлебокомбината, тепло потребителям стало обходить дешевле в два раза.

Сейчас при проведении реформ главная проблема — учет. Наше население должно знать, что все приборы за счет упорядоченного контроля оплачиваются после установки очень быстро.

эти работы выполнены уже на профессиональном уровне.

В районном слете по техническому творчеству школьников, по традиции проходившем в тот же день в одном из кабинетов ДДТ, из полутора десятков собравшихся в доме детского творчества школ пришло участие лишь пять. Однако, по словам директора ДДТ Надежды Сергеевны Степаненко, в нынешнем году техническая выставка получила интереснее, чем в прошлом. Работы не только представлялись для обозрения. Их создатели подробно рассказывали о своих поделках, демонстрировали их действие — насколько это было возможно. И если в прежние годы безусловным лидером в техническом творчестве была Духновская школа, то нынче жюри отметило и работы школы-интерната для детей-сирот и лишившихся попечения родителей. На областном слете по техническому творчеству наш район в этом году будет представлять и эта школа.

Юные изобретатели и рационализаторы места поделились так: на первом — Духновская неполная средняя школа (руководитель Г. В. Ефимов). На втором — школа-интернат для детей-сирот и лишившихся попечения родителей (руководитель В. Н. Черепенин). На третьем — средняя школа-гимназия № 3 (руководитель А. П. Плетнев).

Призеры слета и выставки декоративно-прикладного искусства получили подарки. Награждались и коллективы школ, и авторы отдельных работ — школьники и их педагоги. Независимое жюри сочло, что



НА ВЫСТАВКУ декоративно-прикладного искусства, которая проходила 30 января в районном доме детского творчества, экспонатов было представлено столько, что это создало изрядные сложности в работе жюри. И поэтому организаторы выставки решили: в будущем число поделок, представляемых школами на выставку, следует ограничить. Пусть в экспозиции войдут только самые лучшие работы...

роспись и резьба по дереву, лепка и плетение из соломки и ивового прута... На выставке было не так уж мало работ, изготовленных с поразительным мастерством.

В итоге призовыми места на выставке декоративно-прикладного искусства распределились так: первое место жюри присудило средней школе № 4. Второе разделили между собой Глубоковскую среднюю школу и Макушинскую агрономическую школу. На третьем месте — Норкинская школа. Работы, представленные ДДТ, получили поощрительный приз. Они оценивались вне конкурса. Независимое жюри сочло, что

В. ИВАНОВА.
Фото Е. Пульши.

СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ
РЕКЛАМА

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Дорогую и любимую маму МИХАЙЛОВУ Евгению Ивановну из д. Лаптево поздравляем с 70-летием.
Пусть юбилей несет лишь счастье. Ни капли грусти, ни одной слезы. Душевного богатства и здоровья Желаем мы от всей души.

Сын, невестка.

* * *

Дорогую, любимую мамочку и бабушку ЗАХАРОВУ Антонину Ефимовну из д. Подельно поздравляем с 65-летием.

Милая наша, родная,
Пусть седины белят виски,
Мы все любим тебя очень нежно
И с тобою всегда мы близки.
Мы попросим у Бога,
Наш любимый, родной человек,
Чтобы долгим-предолгим
Был твой жизненный век.
Чтобы внуки твои, вырастая,
Познавали счастье сполна,
Чтобы больше потери не узнала
Ты теперь никогда-никогда!
Дети, внуки.



ВНИМАНИЮ отдельных граждан, предприятий и организаций всех отраслей и форм собственности
Администрация Опочецкого района сообщает, что во исполнение Указа Президента РФ от 23.07.97 г. № 774 «О подготовке управленческих кадров для организации народного хозяйства РФ» организована профессиональная переподготовка управленческих кадров организаций и предприятий народного хозяйства области, включая агропромышленный и лесной комплексы, представителей малого и среднего бизнеса, военнослужащих.

Обучение по специальностям «менеджмент», «маркетинг», «финансы и кредит» (управление финансами предприятия) отобранные по конкурсу специалисты будут проходить в российских учебных заведениях. Часть из них после экзаменов по иностранному языку будет направлена на зарубежную стажировку.

Максимальная общая стоимость обучения одного слушателя по программе переподготовки (500 часов) определена в 15 тысяч рублей. Эти затраты складываются из трех источников:

— федерального бюджета, бюджета субъекта Федерации, предприятий и граждан в соотношении 40 — 40 — 20 процентов затрат от общего объема финансирования.

Документы для участия в конкурсе по установленным в Положении формам («Псковская правда» от 30—31.01.98 г., «Российская газета» от 13.01.98 г.) комиссия принимает до 28 февраля 1998 года по адресу: 180001, г. Псков, ул. Некрасова, д. 23, кабинет № 223, тел. 16-08-31.

Приглашаем принять участие в переподготовке управленческих кадров.

**«Коммунсервис»
ОКАЗЫВАЕТ УСЛУГИ:**

— Ритуальные услуги: автокатафалк, гробы, кресты, венки, лента, ритуальные могилы.

Выделение автотранспорта: автобус, самосвал, грузовая машина, экскаватор.

— А также: распиловка и колка дров, газоэлектросварочные работы. Платная срезка деревьев. Работает прачечная самообслуживания.

Обращаться в гостиницу «Волна» круглосуточно, без выходных. Тел.: 9-12-38, 9-25-40.

2—1.

Уважаемые читатели! Письма, поступившие в редакцию газеты «Красный маяк», не рецензируются и не возвращаются адресату. По ним не ведется переписка. Материалы, заслуживающие внимания читателей, будут публиковаться.

С анонимными письмами редакция не работает. Со всеми письмами редакция знакомится внимательно, не вступая в переписку.

Редакция необязательно разделяет точку зрения авторов. Авторы несут ответственность за точность предоставленной информации.

За достоверность объявлений и рекламы редакция ответственности не несет.

ПСКОВСКИЙ ОУКК производит набор водителей для подготовки на все категории. Адрес: ул. Гагарина, 116. Телефоны: 9-48-23, 9-32-57. 2—1.

Прием объявлений в газете «Красный маяк» производится ежедневно, кроме субботы и воскресенья, в кабинете № 10. Телефон 9-19-20.

**КИНО
«МАЯК»**

14 февраля
«ПРОЩАЙ, РИО!»
(до 16 лет)

Болгария

Начало в 19 часов.

15—16 февраля

«БРАТ»

(премьера фильма)

Россия

Начало в 19 часов.

ПРОДАЕТСЯ дом в п. Песчика. Недорого. Обращаться: г. Опочка, ул. Высокая, д. 6.

ПРОДАЕТСЯ дом (участок, баня, постройки) по пер. Клемешинскому. Телефон: 9-15-34, 2—1.

МЕНЯЮ 2-комнатную квартиру без удобств с доплатой на благоустроенную. Телефон: 9-61-47.

МЕНЯЮ дом с участком на 2-комнатную квартиру с удобствами. Телефон: 9-24-68.

Государственная налоговая инспекция по Опочецкому району сообщает, что размер минимальной оплаты труда с 1.01.1998 г. — 83 руб. 49 коп.

ПРОДАЕТСЯ недорого ВАЗ-2101, 1981 года, капримонт кузова и двигателя в 1997 г. Аккумулятор (антикоррозийная обработка). Телефон: 9-25-42.

ПРОДАЕТСЯ сено. Обращаться: Песчика, ул. Речная, 7.

СКЛАД ЗАГОТКОНТОРЫ принимает от населения по цене за 1 кг:

мясо свиное — 14 руб.,
баранину — 11 руб.,
телятину — 10 руб.,
говядину — 9 руб.,
шпик соленый — 14 руб.

ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-2101, 1980 года выпуска. Телефон: 9-32-39.

ПРОДАЕТСЯ 2-комнатная квартира (5-й этаж) по ул. Автозаводской. Телефон 9-18-94. 10—2.

ПРОДАЕТСЯ трехкомнатная квартира в новом кирпичном многоквартирном жилом доме по ул. Автозаводской.

Возможны варианты размена: на двухкомнатную и однокомнатную с удобствами или на двухкомнатную с доплатой.

Справки с 8 до 17 часов по телефонам 9-13-39 и 9-10-19.

3—3.

Администрация Опочецкого района сообщает, что со 2 февраля по 15 марта 1998 года в 51 кабинете (3 этаж) проводится перерегистрация очереди на жилье.

При себе иметь паспорт. Справки по телефону 9-13-39.

3—2.

Выражаем искреннюю благодарность коллективу Опочецкого льнозавода, лично Савельевой Нине Николаевне, знакомым, соседям за оказанную помощь в похоронах дорогого нам отца, дедушки **ВЛАДИМИРОВА** Виталия Михайловича. Дети, внуки.

Глубоко скорбим по поводу безвременной кончины уважаемого нами свата, близкого нам человека **ЮРИНА Владимира Дмитриевича Соболезнуем родным.** Семья Герман.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

16 ФЕВРАЛЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК
1 И КАНАЛ

6.00 «Доброе утро». 9.00 Новости. 9.15 «Роковое наследство». Сериал. 10.00 XVIII зимние Олимпийские игры. Лыжи. Эстафета 4x5 км. Женщины. Бобслей. Двойки. Мужчины. (Позорение от 15.02). 11.45 Домашняя библиотека. 11.56 Анонсы. 12.00 Новости (с сурдопереводом). 12.15 Программа «Вместе». 13.05 «Семнадцать мгновений весны». 8-я серия. 14.20 Смехопанorama. 15.00 Новости (с сурдопереводом). 15.20 Мультсериал «Розовая пантера». 15.45 Марафон. 15. 16.05 Звездный час. 16.40 Сериал «Новые приключения Робин Гуда». 17.10 XVIII зимние Олимпийские игры. Лыжи. Эстафета 4x5 км. Женщины. 18.00 Новости. 18.20 «Роковое наследство». 19.00 Погода. 19.05 «Час пик» на Олимпийских играх. 19.30 XVIII зимние Олимпийские игры. Сборная России — сборная Чехии. 2-й и 3-й периоды (в перерыве: 20.05 «Спокойной ночи, малыш!»). 21.00 Время. 21.40 Сериал «Полтерgeist». 22.50 «Серебряный шар». «Вишневый сад» на Бродвее. Ведущий — В. Вульф. 23.35 «Линия кино». Сергей Маковецкий в фильме «Макаров». 1.25 — Новости.

ТВ «РОССИЯ»

7.00 «Маленькие приключения». Мультфильм. 7.05 Прогноз погоды. 7.10 Православный календарь. 7.15 Проснись! 7.30 Вести. 8.00 «Дежурная часть». 8.15 «Доездная история». Мультфильм. 8.30 На зимних Олимпийских играх. Биатлон. Мужчины 10 км. 10.05 «Санта-Барбара». 11.00 Вести. 11.30 Диалоги о животных. Док. фильм «Естественный отбор». 14.00 Вести. 14.35 Евгений Жариков в детективе «Убить шакала». 16.00 Графоман. 16.10 Деньги. 16.30 «Маленький бродяга». 17.00 Вести. 17.30 История одного события. 17.45 — «Есть в возрасте любое хорошее». 18.05 — Из цикла «Музейчик». 18.25 — Вестник областного Собрания. 18.40 — Криминальная хроника. 18.50 — «Нам здесь жить». 19.00 — На вопросы телезрителей отвечает глава администрации Псковской области Е. Э. Михайлов. Прямой эфир. 19.50 — «В центре жизни». 20.00 Вести. 20.30 Подробности. 20.45 Олимпийский курьер. 21.25 «Санта-Барбара». 22.25 Довгань-шоу. «Волшебный лабиринт». 23.00 На зимних Олимпийских играх. Коньки. Женщины. 1500 м. 23.30 Вести. 23.55 На зимних Олимпийских играх. Коньки. Женщины 1500 м. 1.00 «Дежурная часть».

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Учредители — комитет по средствам массовой информации и связям с общественностью администрации Псковской области, администрация Опочецкого района, муниципальное предприятие «Редакция газеты «Красный маяк».

Газета зарегистрирована 25 декабря 1993 года региональной инспекцией Государственной инспекции по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации, г. Санкт-Петербург. Регистрационный № П 0694.

Муниципальное предприятие «Опочецкая типография» (ул. Коммунальная, д.4).

Объем 1 печ. лист. Печать высокая.

Заказ 206. Тираж 5300. Подписано в печать в 18.00.

НАШ АДРЕС: 182330 г. Опочка, ул. Коммунальная, 815

Телефоны: редактора — 9-20-22, зам. редактора, ответственный секретаря — 9-17-07, отдела социальных проблем — 9-29-36, отдела информации — 9-16-43, корректора — 9-19-93, бухгалтера — 9-19-20, типографии — 9-17-36.

В минувшем году состоялись выборы в Мордовии. остался Николай Мордовцев, за него 35% голосов.

Александр Баллотирова избран губернатором республики. Он стал первым избранником из кандидатов, выдвигавшихся на выборах.

Глава Русской православной церкви митрополит Канисий и Николай официальные лица Российской Федерации.

С 1 марта 1998 года вступил в силу новый закон о телевидении.

С 1 марта 1998 года вступил в силу новый закон о телевидении. Согласно ему, телевидение в России будет подчинено Министерству по делам культуры и туризму. Новый закон о телевидении вступил в силу 1 марта 1998 года.

В России заслужил высокую оценку. В 1997 году он был удостоен премии «Лучший фильм года» на Кинофоруме в Москве. В 1998 году он был удостоен премии «Лучший фильм года» на Кинофоруме в Москве. В 1998 году он был удостоен премии «Лучший фильм года» на Кинофоруме в Москве.